# 普京:俄强力部门遏制了一场内战

批一些希望俄"自相残杀"的国家"打错算盘"

俄罗斯总统普京27日说,俄强力部门人员平息叛乱企图,实际上是遏制了一场内战的爆发。

26日,普京发表电视讲话,对私营军事实体瓦格纳组织人员去向做出安排,同时批评一些国家希望俄罗斯出现"自相残杀"的想法是"打错算盘"。

按照普京的说法, 瓦格纳大多数战士和指挥官都是"爱国者", 俄罗斯全社会的团结表明, 任何制造内部动荡的企图注定失败。

## 俄强力部门遏制了一场内战

俄罗斯总统普京27日说,俄 强力部门人员平息叛乱企图,实 际上是遏制了一场内战的爆发。

普京当天在莫斯科会见俄 国防部、联邦安全局、国民近卫 军和内务部等部门代表时说,强 力部门快速、精准的部署阻止了 国内局势向危险方向发展,避免 了平民伤亡。这些部门的人员 捍卫了俄民众的生命、安全和自 由,使国家免于动乱,真正遏制 了一场内战。

他说,军队等强力部门人员 践行了对国家的忠诚和责任。 他们的决心和勇气,以及整个俄 罗斯社会的团结在稳定局势方 面发挥了巨大决定性作用。

# 点名俄罗斯"敌人"

普京电视讲话时长大约5分钟,讲话中没有提及瓦格纳组织创始人叶夫根尼·普里戈任。

瓦格纳组织23日深夜涉嫌煽动叛乱,导致俄国内局势紧张。24日,俄罗斯联邦安全局宣布对普里戈任刑事立案,首都庭斯科等多地实施"反恐"措施。当晚,普里戈任接受白俄罗斯总统亚历山大·卢卡申科建议,瓦格纳成员停止在俄境内行进并调头返回野战营地,24日深夜完全离开俄南部军区总部所在区域。这场危机最终在不到24小

时内化解。

普京在最新讲话中强调,他 从事件一开始就作出了"一切必 要决定","武装叛乱在任何情况 下都会被平息"。他批评"组织 叛乱的人"背叛了国家和人民, 也背叛和欺骗了那些被拉进叛 乱中的人。

"这正是俄罗斯的敌人……想要的结果——俄罗斯军人自相残杀。"在讲话中,普京点名的"敌人"包括"基辅的新纳粹分子"及其"西方赞助人",以及俄罗斯的"各类叛国者"。

按照普京的说法,上述敌人 希望俄罗斯"最终失败",俄罗斯 社会"分裂"及"内斗",但他们 "打错了算盘"。

普京还披露,他针对瓦格纳 事件采取的措施旨在避免大规 模流血冲突,同时给那些"犯错 误的人"时间来重新思考。

另外,普京在讲话中首次披露这一事件导致俄军飞行员阵亡,他感谢了这些飞行员的"勇气和自我牺牲"。不过,普京没有披露飞行员伤亡的具体人数及更多细节。

# 传递"团结"信号

普京在讲话中强调,全体俄罗斯公民展现出的"团结和爱国主义精神"表明,"任何胁迫、制造内部动荡的企图都注定失败"。

普京将瓦格纳的大多数战士和指挥官称为"俄罗斯爱国者",说他们"忠于自己的人民和国家",并在战场上证明了这一点。同时,他感谢瓦格纳的战士和指挥官作出正确决定,没有手足相残,"守住了底线"。

至于参与事件的人员安排, 普京宣布上述人员可以与俄国 防部或其他强力机构签订合同, 继续为国家服务;也可以回到家 人和朋友身边。如果愿意,也可 以去白俄罗斯。

普京同时感谢白俄罗斯总 统卢卡申科为缓和局势所作努 力和贡献。

白俄罗斯方面24日晚通报 各方达成"不允许在俄领土上发 动血腥屠杀"的共识后,俄方宣 布将撤销对普里戈任的刑事立 案,同时保证他能够前往白俄 罗斯。

多家媒体报道,目前尚不清楚普里戈任身在何处。他26日在社交媒体发布一段长达11分钟的音频,再次强调此次事件的目的是"抗议",不是推翻政府。

另外,据克里姆林宫通报,发表完电视讲话后,普京与国防及安全部门8名高级官员召开会议,感谢他们为确保国家安全所作工作。与会人员包括国防部长谢尔盖·绍伊古。

普里戈任先前多次"声讨" 绍伊古和武装力量总参谋长瓦 列里·格拉西莫夫,声称两人下 令打击瓦格纳武装人员营地并造成人员伤亡,而且"克扣"应发给这一组织的弹药。瓦格纳成员向莫斯科行进的目标就包括绍伊古和格拉西莫夫。

26日,俄国防部发布视频及 消息说,绍伊古乘机前往西部集 团军某前线指挥所视察。不过, 俄国防部没有说明绍伊古此行 的具体时间。

#### 西方极力"撇清"

针对西方国家在瓦格纳事件中扮演的角色,俄外交部长谢尔盖·拉夫罗夫26日接受俄罗斯媒体采访时披露,俄方正在调查西方情报部门是否参与这一事件。

美国《华盛顿邮报》24日援 引美方官员的话报道,早在6月 中旬,美情报机构已根据所获情 报,判断普里戈任计划对俄国防 部门采取军事行动。上述情况 已向白宫、国务院和国防部官员 及国会领导人通报。

拉夫罗夫26日说,美方早就 知道即将发生叛乱,但决定不告 诉任何人,"这显然是希望叛乱 能够成功"。

不过,西方多名官员已否认参与瓦格纳事件。据拉夫罗夫披露,美国驻俄罗斯大使琳恩·特雷西已向俄方表示,这一事件是俄罗斯内政,美方与此无关。

美国总统约瑟夫·拜登26日

在白宫说,这一事件是"俄罗斯内部斗争",他已在电话会议上与美国的主要盟友讨论过相关问题。"我们明确表示,我们没有参与其中,我们与此事毫无关系。"

拜登还说,目前美方尚无法 就俄国内局势走向得出确定性 结论,但美国及其盟友将继续支 持乌克兰。

北大西洋公约组织秘书长 延斯·斯托尔滕贝格同样强调, 瓦格纳事件是"俄罗斯内部事 务"。 据新华社特稿

#### ■ 相关新闻

俄罗斯宣布:

# 针对普里戈任的 刑事立案已撤销

新华社莫斯科6月27日电 俄罗斯联邦安全局27日宣布,针 对瓦格纳组织创始人普里戈任 的刑事立案已经撤销。

俄联邦安全局公共关系中心 当天发布消息说,联邦安全局23 日依据刑法就普里戈任涉嫌煽 动武装叛乱立案,考虑到有关活 动已于24日停止以及其他调查情 况,联邦安全局27日作出撤销针 对普里戈任刑事立案的决定。

俄国防部同一天在社交媒体通报,瓦格纳组织向俄武装力量转移重型军事装备的准备工作正在进行。关于瓦格纳组织人员的未来出路,俄总统普京26日晚表示,他们可以选择与俄国防部或其他强力部门签订合同、继续为国效力,也可以回到亲友身边,或者去白俄罗斯。

# 徐浩良任联合国副秘书长

这个中国人架起与世界合作之桥



徐浩良

当地时间26日,联合国秘书 长古特雷斯宣布了一个重要消息,任命来自中国的徐浩良担任 联合国副秘书长兼联合国开发 计划署协理署长。

他是联合国系统中为数不 多的高级别官员之一,也是非政 府委派的最高级别的中国级 雇员。

# 实习生蜕变为联合国高官

1961年,徐浩良出生于上海

虹镇老街。从中国同济大学土 太城 木工程学院桥梁系毕业5年后, 合国 他放弃了国内稳定的工作,于 欧洲 1988年登上了飞往美国的飞机。 克其 1993年,在哥伦比亚大学读 洲与

1993年,在哥伦比亚大学读研究生的徐浩良,在联合国开发计划署一个部门找到了一份实习工作。由于工作非常努力,实习结束后,他获得了一份为期15天的聘用合同,开启了他在联合国机构工作的第一步。

"15天合同到期后,再续15 天,后来延长到30天,又延长到3 个月。就这样通过不断续签短 期合同,逐渐在联合国立住了 脚,"徐浩良在接受采访时回忆 道。"直到有一天,我获得了一份 驻哈萨克斯坦的合同,为期2年。"

1999年年底,在联合国工作了5年的徐浩良终于摆脱"实习"和"兼职"的身份,签下了一份正式合同。

此后,他在联合国总部以及 亚太、欧洲和中亚的多个地区办 事处工作过,敢闯敢拼、勤奋坚 持,一路晋升成为了这个国际组 织中为数不多的来自中国的高 级别官员。

在此期间,徐浩良一直在亚

太地区、欧洲和独联体地区和联合国总部工作。曾任开发计划署欧洲和独联体局项目官员,哈萨克斯坦国别办公室项目官员,亚洲与太平洋局项目官员,伊朗国别办公室副代表,巴基斯坦国别办公室副代表、国别办公室主任,联合国驻哈萨克斯坦协调员暨开发计划署驻哈萨克斯坦代表等。

自2019年以来,徐浩良担任 联合国助理秘书长兼开发计划 署政策局局长。2013年至2019 年,他担任开发计划署助理署长 兼亚太局局长。

### 他是名副其实的工作狂

由于联合国总部纽约与亚 太国家有时差,所以在亚太局工 作的徐浩良养成了晚上继续工 作的习惯。

为了解各国国情,过去二十多年来,徐浩良到访过全球50多个国家和地区,一年中差不多一半的时间都在出差。他和工作人员们要常常深入贫穷落后地区,身处险境也是家常便饭。

徐浩良曾回忆,他在东帝汶的 时候,住房条件很差,用水用电和 医疗都没有保障。当地犯罪率高,自己住的地方就曾被盗过两次。 还有在巴基斯坦的时候,他遇到了 北部地区的武装动乱,甚至遭遇爆 炸事件……

除了身处险境,让徐浩良感触 最深的,还是全球各地区间发展不 平衡,造成的贫富差距等问题。

古特雷斯曾评价道,"徐浩良在多个任务区领导了大规模的变革进程,建立了高绩效团队,并显著地提升了效率。他非常重视明确的战略愿景、协作文化和持续创新的思维模式,与同事合作提供有影响力的发展解决方案。"

# 见证中国国际地位提升

过去24年对徐浩良而言,既 是他个人事业发展的重要时期, 也是他见证中国国际地位不断 提升的历程。

1971年10月25日,联合国 决定恢复中华人民共和国在联 合国的一切权利,承认中华人民 共和国政府的代表是中国在联 合国的唯一合法代表。

2021年,在中华人民共和国

恢复联合国合法席位50周年纪念会议上,联合国秘书长古特雷斯发言称,"中国已成为联合国工作日益重要的贡献者和国际合作的一大支柱。"

徐浩良在接受中国媒体采访时称,虽然中国还是发展中国家,但已是世界第二大经济体,中国的一举一动,都对世界产生着影响。未来,中国对全球治理的影响无疑将更加深远。

徐浩良强调,过去50多年来,中国在全球事务中的地位越来越得到国际社会重视,期待中国在制定国际规则方面发挥更大作用,为国际社会提供更多国际公共产品。他认为,中国提出"一带一路"倡议,通过基础设施打通贸易投资通道,为国际社会发展提供了重要愿景。

徐浩良曾说,"作为一个在 联合国工作的中国人,我感到非 常自豪。"

桥梁系出身的徐浩良虽然 选择了不同于所学专业的职业 道路,但他始终发挥着"桥梁与 纽带"的作用,为中国与世界架 起一座沟通合作之"桥"。

本报综合